



## **В Бирске завершено расследование уголовного дела по факту смерти молодого человека и несовершеннолетней девушки в квартире в результате отравления угарным газом**



Вторым отделом по расследованию особо важных дел при сопровождении отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела по обвинению 61-летнего бывшего директора Бирского филиала ЗАО «Башкирское специализированное ремонтно-строительное управление противопожарных работ» и 51-летнего директора и учредителя ООО «Газавтоматика» в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц), а также по обвинению 49-летнего директора и учредителя ООО «Управляющая компания жилищным фондом» в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не



отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей).

Следствием установлено, что в период с 2005 по 2007 год в ходе строительства пятиэтажного многоквартирного жилого дома на улице Интернациональная г. Бирска были допущены нарушения, в связи с чем на некоторых участках в дымоходе и вентиляционных каналах отсутствовала тяга и продукты сгорания природного газа от работающего газового котла скапливались в одной из квартир.

Для первичного обследования технического состояния дымовых и вентиляционных каналов дома до ввода объекта в эксплуатацию в 2007 году было привлечено ЗАО «БСРСУ ПР», сотрудники которого фактически вышеуказанные работы не выполнили, а директор ЗАО «БСРСУ ПР», зная об этом, дал указание подчиненному мастеру составить подложный акт о проведении проверки и соответствии вентиляционных и дымовых каналов предъявляемым законом требованиям, после чего дом был введен в эксплуатацию.

В последующем руководителями управляющих компаний вышеуказанного дома ООО «УЖКХ Сервис» и ООО «УК Жилфонд» в период с 2008 по 2020 год на договорной основе были привлечены специализированные организации для технического обслуживания вентиляционных и дымовых каналов: ЗАО «БСРСУ ПР», индивидуальный предприниматель в лице директора ЗАО «БСРСУ ПР» и ООО «Газавтоматика», которые также какие-либо работы не проводили, в связи с чем нарушения, допущенные во время строительства, выявлены не были. А руководители обеих управляющих компаний самоустранились от контроля исполнения обязательств специализированными организациями.

В результате преступных действий обвиняемых вентиляционные и дымовые каналы указанного дома длительное время эксплуатировались с грубыми нарушениями, создающими реальную опасность для жизни и здоровья проживающих в указанном доме лиц, что привело к тому, что в период с 31 января на 1 февраля 2020 года находившиеся в вышеуказанной квартире дома 18-летний юноша и 14-летняя девушка отравились скопившейся в помещении окисью углерода, от которой молодой человек скончался на месте, а девушка скончалась на следующий день в больнице.

Из троих обвиняемых только директор ООО «УК Жилфонд» признал вину в совершенном преступлении.

Расследование уголовного дела представляло особую сложность ввиду давности начала совершения преступных действий и необходимости проведения сложных и длительных строительных и иных экспертных исследований.

В настоящее время обвинительное заключение по уголовному делу утверждено, после вручения его копий обвиняемым дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Башкортостан

---

В возбуждении уголовного дела по ч. 1 ст. 238 УК РФ в отношении бывшего директора ООО «УЖКХ Сервис» отказано, в связи с истечением срока давности привлечения к уголовной ответственности. Вину в совершенном преступлении он признал.

Следователем внесено представление об устранении обстоятельств, способствовавших совершенным преступлениям, в Государственный комитет Республики Башкортостан по жилищному и строительному надзору с целью усиления контроля за деятельностью юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии, а также в адрес ЗАО «БСРСУ ПР» с целью принятия дополнительных мер по контролю за надлежащим исполнением договорных обязательств в филиалах общества.

Кроме того, в адрес Главы республики и Министерства РБ по строительству и архитектуре внесен ряд предложений в целях предотвращения несчастных случаев, связанных с эксплуатацией дымоотводящих устройств и вентиляционных каналов от бытовых газовых приборов.

24 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1658932>